



Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 20 de febrero de 1939. (III Año Triunfal): Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy nuestra aviación bombardeó con eficacia los objetivos militares de los puertos de Alicante y Gandía.

Salamanca, 20 de febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Gobierno de Egipto reconoce al Gobierno Nacional

Polonia también enviará un representante a Burgos

Se clausura el Consulado rojo de Ginebra

BURGOS.—El Gobierno egipcio ha decidido reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco. Con este reconocimiento ha quedado desmentido el rumor de que el Gobierno egipcio no reconocerá al nacional español antes de que lo hiciera el inglés.

VARSOVIA.—Hablando del reconocimiento de la España Nacional por Polonia, la «Información Política Polaca» escribe lo siguiente: «Si Polonia no envió durante el año transcurrido, un agente oficial a Salamanca o a Burgos, no fué porque su Gobierno tuviese duda alguna sobre el desenlace de la guerra civil. Lo que importaba a Polonia era reconocer al General Franco en un momento en que este paso no pudiese ser interpretado como un compromiso ac-

tivo en favor de uno de los dos bandos en lucha.»

—Se anuncia que en breve llegará a Burgos el embajador que será designado para ostentar la representación del Gobierno en la España nacional, y que en cuanto llegue presentará las cartas credenciales al Generalísimo. Esto significa que Polonia ya ha reconocido virtualmente «de facto» al Gobierno de Burgos.

BERNA.—Después de la entrega de la Legación de España al representante del Gobierno Nacional y de la marcha del antiguo representante del Comité Negro, el Consejo Federal ha ordenado a la policía que procediera a la clausura del Consulado de Ginebra del Frente Popular español. La policía lo efectuó así en el día de ayer, habiendo colocado bajo sellos todos los documentos que se encontraban en el edificio.

Ante la elección del nuevo Papa

EL NOMBRE DEL PONTIFICE SERA DADO A CONOCER POR RADIO

CIUDAD DEL VATICANO.—El nombre del nuevo Pontífice elegido por el Cónclave, será dado a conocer por radio a la multitud congregada en la Plaza de San Pedro, por los altavoces que se colocarán previamente.

El resultado negativo del escrutinio será dado a conocer por medio de las columnas de humo formadas por la quema en una de las chimeneas del Vaticano de las papeletas mezcladas con paja.

Mientras tanto, continúan los preparativos para el Cónclave, y en la actualidad más de 150 obreros traba-

jan en la habilitación de las 62 habitaciones que servirán de claustros a los Cardenales del Cónclave.

CIUDAD DEL VATICANO.—Se ha reunido el Congreso de Cardenales, asistiendo 53 de ellos. Entre los que faltan hay cuatro italianos.

El Cardenal decano, Oranito di Belmonte, ha encargado al Nuncio Apostólico en el Quirinal exprese a la familia real e imperial y al Duce la gratitud de la Santa Sede por su participación en los solemnes funerales celebrados en la iglesia de San Andrés por Su Santidad.

El mundo contra el comunismo

Checoslovaquia no lo admitirá

PRAGA.—El ministro del Interior, Cerny, ha comunicado en una reunión de los secretarios y redactores del partido de Unión Nacional, a la que asistió también el presidente del Consejo, Beran, y el ministro de Negocios Extranjeros, Chvaikowski, que en la nueva Checoslovaquia ya no hay lugar para el marxismo ni para el comunismo, ni siquiera en una forma disminuida.

Un partido anticomunista en Francia

PARIS.—El diputado del centro Montigny, que ha reclamado repetidas veces la disolución del partido comunista en Francia, ha asusciado un discurso pronunciado en Vessoul, que dentro de muy poco será creado un «Frente de paz».

A continuación ha declarado lo siguiente: «El Gobierno no disolvió, desgraciadamente, en Diciembre, el partido comunista. Por lo tanto, es de esperar en Francia un esfuerzo supremo del bolchevismo. Desde hace cinco años Stalin lo ha sacrificado todo para crear focos de acción comunista en Europa. Su plan ha fracasado, porque el comunismo ha sido arrojado de los Estados autoritarios y de las «democracias clarividentes».

El comunismo está a punto de perder sus últimas posiciones en Suiza, Checoslovaquia y España. En Francia está muy quebrantado, pero no tendría nada de particular que tratara de lograr una revancha. Esto explica su actividad. Podría suceder que antes o después de las elecciones se tratase de perturbar el orden público por nuevas tentativas de violencia».

Se ha perdido el sepulcro de San Julián, Obispo de Cuenca

BURGOS.—Un médico militar repatriado recientemente de Cataluña, que antes estuvo en Cuenca, ha dado noticias de la profanación que sufrió en dicha ciudad el sepulcro o urna, que guardaba las reliquias del santo, primer Obispo de aquella sede.

Estas se hallaban encerradas en una urna grande de plata, construida en el sig. XVI con toda riqueza por el Cabildo Catedral en la capilla dedicada al santo, llamada también el Transparente, que iluminaba caprichosamente la estancia y su altar de variados jaspes del país. La urna fué bárbaramente destruida y las venerandas reliquias esparcidas por el pavimento.

ber escuchado las emisiones de la Radio Nacional.

Los aparatos de radio han sido quitados a sus propietarios por las autoridades marxistas.

La labor de nuestros ingenieros

Ciento cinco puentes reconstruidos en menos de un mes

PERPIÑAN.—Del 27 de Enero al 16 de Febrero corriente las autoridades nacionales han reconstruido 105 de los numerosos puentes dinamitados por los rojos separatistas en su huida hacia Francia.

Hoy han sido restablecidas las comunicaciones ferroviarias entre Zaragoza y Prat de Llobregat punto situado a muy poca distancia de Barcelona.

Nutrido personal de ingeniería ha procedido a la reparación y limpieza de 300 locomotoras y de más de 4.000 vagones abandonados en condiciones deplorables por los marxistas. Más de la mitad de estas unidades no habían prestado servicio desde el comienzo del Movimiento.

La Compañía Telefónica ya ha restablecido casi todas las comunicaciones alámbricas de Barcelona con el resto de la España nacional.

Las gallegas solicitan un título para Franco

PONTEVEDRA.—Las mujeres de Pontevedra, como las de otras provincias gallegas, van a rendir un homenaje de gratitud y homenaje al Generalísimo, en pliegos que se cubren rápidamente de firmas.

Pedirán al Gobierno para S. E., insigne hijo de esta región, el título de Señor de Galicia y Príncipe de Santiago.

Visado por la censura

Una carta del alcalde de Barcelona agradeciendo el magnífico donativo de víveres que Italia ha enviado a la ciudad de Barcelona

BARCELONA.—El envío que Italia ha hecho a Barcelona de un Donativo magnífico de víveres y alimentos a la población liberada de Barcelona ha dado ocasión al excelentísimo señor alcalde de esta ciudad don Miguel Mateu a escribir la siguiente carta al señor cónsul general de Italia;

«Elustrísimo señor cónsul general de Italia. En nombre y representación de la ciudad de Barcelona, he de agradecer a V. S. el donativo magnífico que Italia envía a la pobre y atribulada ciudad de Barcelona, sumida en el hambre y la miseria más espantosa por el régimen marxista.

Son muchos los frutos de gratitud que nos unen a la noble Italia, pero este gesto de delicadeza y afecto rebasa los límites del más alto altruismo: la renuncia hecha por los Legionarios italianos de los auxilios que su país les enviaba a fin de que pueda socorrerse a la ciudad de Barcelona,

es un gesto que difícilmente puede ser igualado.

Esta miseria los organismos competentes se han hecho cargo de 1.714 sacos de pasta para sopa de 50 kilos cada uno; de 4.767 cajas de conservas de carne de 120 kilos cada caja y de 7.725 cajas de galletas del peso total de 729.569 kilos.

Al acusar recibo de este espléndido donativo, el cual ha sido examinado personalmente por el Ilmo. señor teniente de alcalde delegado de Abastos, he de renovar ante V. S. mi simpatía y admiración hacia un pueblo que ha sabido sufrir con nosotros y que siente con el español el goce de la victoria y al propio tiempo la pena por la ruina física de tantos y tantos hijos de España sometidos hasta hace poco al yugo marxista.

Dios guarde a V. S. muchos años,

Barcelona, 4 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El alcalde, Firmado: Miguel Mateu.» (USI).

Catedráticos rojos destituidos.

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Educación Nacional, separando definitivamente del servicio y dando de baja en el escalón a los señores don Luis Jiménez A. U., catedrático de Derecho de la Universidad Central; don José Ciral Pereira, catedrático de Farmacia de la Universidad Central; don Gustavo Pitaluga y Factorini, catedrático de Medicina de la Universidad Central; don Fernando de los Ríos y Urruti, catedrático de Derecho de la Universidad Central; don Juan Negrín López, catedrático de Medicina de la Universidad Central; don Pablo Azcárate F. órez, catedrático de Derecho excedente; don Demófilo de B. ien y Lozano catedrático de Derecho excedente; don Mariano Gómez González, catedrático de Derecho excedente; don Julián Besteiro Fernández, catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad Central; don José G. os Uzález Pola, catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad Central don Domingo Barnés Salinas, catedrático de Filosofía y Letras de la Universidad Central; don B. ás Cabrera Felipe, catedrático de Ciencias de la Universidad Central; D. Felipe Sánchez Román, catedrático de Derecho de la Universidad Central; don José Castillejo y Duarte, catedrático de Derecho de la Universidad Central y don Wenceslao Roces Suárez, catedrático de Derecho excedente.

Las obras de arte robadas por los rojos

Se han inventariado las cajas llegadas a Ginebra

GINEBRA.—Eugenio D'Ors y el famoso pintor español José María Sert partirán en la próxima semana de Burgos, comisionados por el Gobierno del Generalísimo para formar parte del comité internacional que ha de inventariar las obras de arte que constituyen una parte del tesoro artístico español, procedente del Museo del Prado y El Escorial.

El vicedirector del Museo de Francia ha hecho ya un inventario de las cajas llegadas, que han sido puestas bajo la tutela de M. Aveno, secretario general de la Sociedad de las Naciones, pero no ha sido abierta ninguna.

Entre otras obras de incalculable

Siguen las manifestaciones de obreros parados en Inglaterra

LONDRES.—Cuando se celebraba un badquete al que asistía Sir Johns Anderson, ministro de Defensa Aérea un grupo integrado por una docena de obreros parados penetró en el hall del Grosvenor Hotel, exhibiendo unos carteles y reclamando la presencia del ministro inglés. El gerente de dicho hotel les ofreció de comer, pero los parados rehusaron gritando al unísono: «Anderson se harta mientras nosotros nos morimos de hambre». Tuvo que intervenir la policía, que después de improprios esfuerzos logró desalojar a los sin trabajo.

Próximamente a la misma hora, y delante del Savoy Hotel, donde el Gobierno inglés ofrecía un banquete en honor del Comité consultivo internacional del Congreso mundial «Aleja y Trabajo», otro grupo formado por más de 50 obreros sin trabajo se manifestó en términos parecidos a los anteriores, penetrando hasta las escaleras del hotel en el momento en que el ministro de Higiene, M. Elliot, pronuncia un brindis.

Un cine a 609 metros bajo tierra

BERLIN.—En una galería, fuera de uso desde hace años, de la mina de Buena Esperanza, del distrito de Oerhagen, se ha instalado un moderno salón de cine. Es sin duda el más profundo del mundo. Este singular salón mide cien metros de largo por 10 de ancho y caben en él, cómodamente 100 personas. Los obreros de la mina, en las pausas de su duro trabajo, reciben así, en su propia caverna, la visita de las dinámicas imágenes.

valor hay 115 lienzos de Goya, 43 de El Greco, 45 de Velázquez, 36 de El Tiziano y 25 Rubens; del Monasterio de El Escorial hay riquísimos tapices, libros antiguos y manuscritos, incunables y raros; además de una buena colección de esculturas y tablas flamencas.

Forman parte de la comisión del inventario representantes artísticos de Francia, Inglaterra y Estados Unidos.

ZONA ROJA

Negrín no recibe

PARIS.—De Madrid informan que el «presidente» Negrín no ha estado hoy visible para nadie. Cuantos han solicitado entrevistarse con él han visto denegada su petición, no habiendo recibido, por tanto, ni una sola visita. Se espera que de un momento a otro marche con dirección a Levante.

Mija inspector

PERPIÑAN.—Noticias de Murcia dicen que el «general» Mija ha visitado detenidamente las obras de defensa de la capital, así como todos los organismos militares, habiendo efectuado numerosos cambios en lo que se refiere a los mandos por no inspirarle confianza la adhesión de muchos jefes a la causa marxista.

Mija marchó después a Valencia, donde inspeccionará también las líneas defensivas y los frentes.

Según informaciones de Cartagena, será instalado en esa capital algún departamento ministerial; y con el fin de estudiar las condiciones de alojamiento, ha visitado la ciudad el «ministro» de Instrucción Pública.

Se sustituirá a los partidarios de resistir

PERPIÑAN.—Según noticias recibidas de la zona roja española, la situación es cada vez más crítica a consecuencia de las divergencias que existen entre los dirigentes hispanosoviético acerca de la cuestión de si debe o no continuarse la resistencia.

En una reunión celebrada por los representantes del Frente Popular, el cabecilla Negrín pronunció una arenga, en la cual trató de demostrar la necesidad de resistir hasta el último extremo.

El diario «La Voz de Valencia», refiriéndose a esto, escribe que no es fácil que Negrín logre hacer triunfar su criterio. Parece, en efecto, que los

partidarios de la resistencia serán reemplazados por oportunistas.

Querían huir hasta con los barcos

SAN JUAN DE LUZ.—El tribunal popular rojo de Murcia ha condenado a muerte a tres personas por propaganda contra los potentados marxistas.

En toda la provincia reina el terror. han sido llevadas a cabo numerosas detenciones por haberse negado a dar alimentos requisados.

Durante la noche ocurren a menudo actos de pillaje.

En Cartagena ha comenzado un gran proceso contra oficiales y marinos de barcos de guerra hispanosoviéticos. Los acusados trataron de huir al extranjero llevándose los barcos. Se esperan tres condenas de muerte.

Los detienen por haber oído la Radio Nacional

SAN JUAN DE LUZ.—Comunican de Madrid, que ochenta y dos personas han sido detenidas por haber

Los donativos para las poblaciones liberadas por nuestro glorioso Ejército

Los donativos, en especie, que los españoles entreguen, atendiendo las patrióticas indicaciones formuladas por Su Excelencia el Generalísimo y por el señor Ministro de la Gobernación, deben ser depositados en los Gobiernos Civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

3 Minutos de Religión

"Si hace falta, Yo salvaré a España con portentosos milagros"

Impresión del momento

Clases de incrédulos

Diversos grados.—Hay diversos grados y maneras de estar apartados de la fe y para ellos se usan diferentes dominaciones que nos conviene entender y apreciar, para pesar su culpabilidad y su estado respectivo de su salvación.

Infeles.—Son los que nunca han tenido fe, ni están bautizados, ni han sido admitidos en la Iglesia. Estos son los de las naciones, como los indios, los chinos, los japoneses.

Incrédulos.—Son los que han conocido la fe y la rechazaron; por ejemplo incrédulo fué Santo Tomás. Hay incrédulos de ignorancia, incrédulos de soberbia, incrédulos de mala vida, incrédulos de frivolidad y de negligencia.

Hereses.—Son los que rechazan alguna o algunas verdades reveladas que enseña la Iglesia ser reveladas. Por ejemplo el que niega la divinidad de Jesús, la Inmaculada Concepción, la infalibilidad del Papa. Heresiarras, son los cabezas de una herejía, como Arrio, Lutero, Galvino, Enrique VIII.

Heterodoxos (De diversa doctrina)—Llamamos a aquellos que disienten de la Iglesia no precisamente en un dogma o verdad declarada de fe, sino en otros puntos de doctrina, definidos por la Iglesia aunque no como de fe, sino como doctrina católica, estrictamente relacionada con la fe. Tales son muchos católicos modernos que se profesan muchos errores condenados por la Iglesia; por ejemplo los errores del liberalismo, y los contenidos en la Syllabus. No son herejes; pero participan algo de la herejía y confinan con ella.

Cismáticos, o separados son los que no reconocen la autoridad del Jefe de la Iglesia. Cisma quiere decir cortadura o rasgón. Estos propiamente no son herejes, aun cuando de ordinario los cismáticos suelen caer en herejías. Pero de suyo la razón de estar separados de la Iglesia es el no someterse a la autoridad del Papa. Así los griegos y los rusos antiguos negaron la obediencia del Pontífice Romano. Después han incurrido en varias herejías. Pero no son éstas la razón de estar separados de Roma, sino su inobediencia. Ellos se llaman Ortodoxos de recta doctrina. Pero no lo son.

Apóstatas son los que del todo han dejado la fe y la religión que te-

nían, o por dejarla simplemente, o pasar a otra religión. Son los peores y los más abominables. Tales son y han sido muchos marxistas, socialistas, masones, librepensadores y demás.

Indiferentes son aquellos que no se cuidan de ninguna enseñanza religiosa y les dá lo mismo una que otra religión y creencia. Suele ser gente que solo atiende a los bienes y comodidades y aun a vicios del mundo; y de ordinario arrastra vida inmoral. También se les suele llamar librepensadores si bien éstos propiamente son los que defienden la teoría de que cada cual puede creer lo que le dá la gana. Son gentes que dan licencia de pensar de cualquier modo menos de modo católico y lejos de ser librepensadores del todo son precisamente anticatólicos en su pensar y en su proceder.

Intelectuales, es el nombre que se dan a sí mismos, con poca modestia, una porción de caballeros que se tienen por ilustrados y que no creen porque son... ilustrados apenas difieren de los racionalistas, los cuales dicen que no admiten ni creen sino lo que la razón dicta.

Católicos, hermanos míos, todos estos van extraviados. Todos los que no vayan con la fe, van descomulgados. No os quepa la menor duda.

Remigio Vilariño S. J.

Sección religiosa

SANTORAL

FEBRERO

22

MIERCOLES

La misa y oficio divino son del miércoles de Ceniza, con rito simple y color morado.

CULTOS

S. I. Catedral.—A las nueve y media, bendición e imposición de la Ceniza por el Excmo. Sr. Obispo. A continuación misa con sermón por el M. I. Sr. M. g. istral.

La Santa.—A las ocho y media bendición e imposición de la Ceniza seguida de misa rezada. Debe asistir la V. O. T.

"Mi imagen será venerada hasta por las calles y plazas"

"Tanta corrupción de costumbres hará... que Mi Eterno Padre se verá obligado, si no se enmiendan, a destruir poblaciones enteras"

Decíamos en nuestra anterior información que la seguridad del triunfo de las armas nacionales está profetizado en los escritos de la Madre Rafols. En uno de ellos se lee lo siguiente:

"No temas. Por más medios y maquinaciones que mis hijos desgracia dos inventen para quitar la fe de España no lo conseguirán y Yo te aseguro, para tu consuelo y tranquilidad, que por amor a las almas justas, puras y castas que en España siempre habrá Yo reinaré hasta el fin de los tiempos, en ella, de una manera singular y mi imagen será venerada hasta por las calles y plazas."

Y más adelante esta otra frase: "También quiero que consignes, para consuelo de los hijos de esta nación, tan amada de Mi Madre Santísima, que si hace falta, para salvarla de las maquinaciones infernales, Yo la salvaré, valiéndome de portentosos milagros, que visiblemente verán con sus ojos, muchas personas."

Las causas del mal

Sobre los pecados que han de mover a la Justicia Divina para la tremenda lección de nuestros tiempos, se expresa categóricamente uno de los escritos de la M. Rafols, de esta manera:

"Son muchas las ofensas que he recibido y las que he de recibir, sobre todo de la mujer, con sus vestidos immodestos, sus desnudeces, su frivolidad y sus perversas intenciones, con lo que conseguirán la desmoralización de las familias y de los hombres y ésta será en gran parte la causa de que se irrite la Justicia de mi Eterno Padre y se vea obligado a castigar a los hombres, por lo mucho que se alejarán de El y de mi Iglesia Católica y de los mandatos de su Vicario en la tierra y de los divinos preceptos. Tanta corrupción de costumbres habrá en todas las clases sociales y tantas deshonestidades se cometerán, que mi Eterno Padre se verá obligado, si no se enmiendan, después de este llamamiento misericordioso, a destruir poblaciones enteras."

Remedios y consuelos

Los remedios y los consuelos que habrán de servir de lenitivo a las horas terribles de la persecución aparecen en los escritos de la M. Rafols constituyendo una nueva visión de futuro, que podemos ver reflejada en nuestros tiempos actuales.

"El medio más poderoso para des-

agraviar a su Eterno Padre—dice uno de los escritos de la Sierva de Dios— será invocar a su Madre Santísima, bajo la advocación del Pilar, que es la Patrona y Protectora de nuestra querida España. Y que la devoción más sustancial y que más le agrada a la Virgen del Pilar para que la invoquen en tiempo de guerras, pestes y persecuciones que se levanten contra nuestra Sacrosanta Religión será la oración mental y vocal meditando los cinco misterios dolorosos del Santo Rosario y esta devoción no sólo se hace en los templos, sino también en las casas."

La guerra y las persecuciones al Cristianismo no aparecen en estos escritos solamente como un castigo, sino como una purificación:

"Este escrito será encontrado—dice en uno de ellos— cuando se acerque la hora de Mi Reinado en España. Pero antes hará que se purifique de todas sus inmundicias."

Las relaciones sociales

También se profetiza en estos escritos la institución de la Fiesta de Cristo Rey, establecida por el Pontífice Pío XI. Y también se ha cumplido en nuestros tiempos uno de los deseos que la M. Rafols refleja en sus escritos, cuando dice:

"...mucho me ofenden los hombres hija mía, por la poca Caridad que tienen entre sí; el rico quiere explotar al pobre y el pobre se rebela contra el rico... No es ésta la doctrina que Yo enseñé... Quiero que todos los hombres vistan la insignia de mi Corazón Misericordioso y a los que la lleven devotamente Yo les prometo grandes gracias de salvación eterna... Quiero que esta insignia se represente en todas partes con veneración, hasta en la bandera de mi amada España, y esto lo han de tener como una de las grandes grandes gracias que puedo dispensarles."

En la expresión de estos deseos se insiste sobre la particular devoción al Sagrado Corazón de Jesús, que se manifiesta y seguirá manifestándose en nuestra Patria.

"Quiero también, hija mía—se lee en el mismo escrito—, que no haya en mi querida España una provincia, un pueblo, una aldea, un individuo, donde no reine mi Sagrado Corazón. Esta será la primera nación que se consagrará a mi Divino Corazón: Pero no me contentaré con esta consagración general: Quiero presidir los hogares, las familias, las catedras, las oficinas, las escuelas de los niños, los

talleres, las cúpulas de los templos y en todas partes quiero que mis queridos hijos vean y veneren mi imagen... Deseo muchas comuniones reparadoras."

La actualidad de estos escritos

He aquí, recogidas textualmente, algunas partes de los escritos que la M. Rafols escribió y han aparecido recientemente. Con mucha frecuencia, en el curso de nuestra Santa Cruzada, las personas piadosas aludían a estos escritos, que han tenido estos años últimos una particular actualidad entre los españoles.

Cuando en la iniciación de nuestro Movimiento Nacional, los españoles que marchaban a los frentes, sin una consigna, sin una preparación especial, sin una palabra, ni una indicación por parte de nadie, vistieron sobre sus uniformes la imagen del Sagrado Corazón, como obediendo a un mismo impulso, que llegó hasta las más apartadas regiones, hasta las provincias sitiadas, a toda la España nacional, en fin. Dijérase que se había señalado el esfuerzo nacional en un impulso de santificación colectiva. Junto a ella, junto a los rasgos de piedad, manifestados en las misas o en los rosarios, oídas o rezados en los mismos parapetos de la vanguardia, donde la muerte acecha, la constante protección de Dios se señalaba en esos grandes y visibles prodigios, que han hecho posible nuestra victoria, de. de las bombas que cayeron en

¡Pobre diablo!

Desde aquel «dejar pasar, dejar hacer» de la Francia, el señor Liberalismo y la señá Democracia se «juntaron» para «hacer» cuanto les viniese en gana sin ellos ser responsables de lo que «pasara» en casa. Ni siquiera de sus hijos, los monstruos que ella alumbrara: ¡Socialismo! ¡Comunismo! ¡dos pollos de rompe y rasga que si «hacían» un «pinito» o alguna terrible «zafra» sus padres aparecían como las víctimas cándidas de sus instintos de hiena y de sus feroces ansias, cuando ¡de madres morrongas siempre saldrán hijas gatas que podrán ser muy gansitas, pero, al fin... las uñas sacan! Esto de muchos demócratas y liberales se narra; pero de ninguno de ellos como ahora del ¡pobre Aznar! que los grandes rotativos de la gran Francia le llaman: ¡presa inocente que tuvo el comunismo en sus garras!!

J. Mayoral Fernández.

el Pilar, sin hacer explosión, hasta la milagrosa salvación de Granada, o el paso del Estrecho, burlando el bloqueo de la escuadra marxista, realizados bajo el signo de dos advocaciones marianas: la Virgen de las Angustias y la Virgen de las Victorias.

Entretanto, en la zona roja, sin una sponstasia, los mártires han dado su sangre sin regateos, con ejemplar espíritu de fervor, con grandeza de alma insuperable. Purificada en el crisol de la guerra, bajo la visible protección de Dios, España camina hacia el Imperio y por el Imperio hacia Dios.

Un cementerio de barcos contrabandistas en el puerto de Barcelona

BARCELONA.—En el «Giornale d'Italia» se ha publicado la siguiente interesante crónica sobre el puerto de Barcelona.

Los pilotos de las Baleares han llegado en pequeños grupos unos después de otros a Barcelona para ver de cerca los efectos del bombardeo efectuado por espacio de casi dos años en el puerto y en los objetivos militares de la capital catalana. Pero sobre todo en el puerto, que era el principal punto de referencia del contrabando marítimo efectuado a favor de los rojos. Es gente—esta de los «Falchi»—que conoce la ruta de Barcelona como los caminos de su pueblo. En los 12 meses de 1938 han venido aquí 70 veces de día y de noche, en medio de la furia acatada por la reacción antiárabe instada en la altura de Montjuich, atravesando la red de defensas tejida por los Ratás soviéticos combatiendo con ráfagas de ametralladora y no volviendo nunca atrás sin haber cumplido su misión, antes frecuentes veces habiendo visto precipitarse en llamas a alguno de los cazas rojos que intentaban oponerse a su paso.

Yo recuerdo lo que me decían los pilotos de las Baleares cuando me detuve en Mallorca en diciembre pasado. Habían de Barcelona como de una ciudad en la cual habían vivido mucho tiempo y nombraban las calles y las plazas que habían visto solamente desde 5.000 metros de altura. Conocían el puerto con sus almárcenes, sus muelles, sus fondaderos como cualquier dueño de algún remolcador barcelonés cansado de traficar entre la dársena del Morrot y la del Comercio.

Y cuando llegaban de alguna incursión, no tenían sosiego hasta que los fotógrafos les presentaban las 10 o 15 instantáneas que testimoniaban los resultados del bombardeo. Ahora la vía del cielo entre las Baleares y

Barcelona es un itinerario de paz y los «Falchi» giran a 500 metros de altura sobre el Tibidabo y vuelan en las directrices de los pascos y de las Ramblas; el rumor de los potentes motores hace parar a la gente de Barcelona con un gesto de curiosidad aun no satisfecho, en el fondo del cual no es ciertamente difícil encontrar el recuerdo del silbido de las sirenas y del furioso tronar de la artillería que anunciaban una incursión legionaria.

Y sin embargo, a pesar de las muchas mentiras que en la España roja y en otras partes han sido escritas sobre los bombardeos de Barcelona, es innegable el hecho de que la gente se había habituado a quedarse en casa y a guarecerse en los portales aun cuando sintiese estallar las bombas, porque sabía bien que solamente el puerto era el blanco de la incursión, y que el gran sentido de humanidad del Generalísimo Franco y el espíritu caballeresco de los pilotos legionarios dejaban siempre a salvo la ciudad aunque los rojos especulando sobre una cosa y otra, hubiesen acumulado en Barcelona depósitos de municiones, polvorines, cuarteles, violando todas las leyes de la guerra.

Pero el puerto nos dá una prueba plena de lo que ha sido la acción aérea procedente de las Baleares. Entre las dársenas y los muelles hay 29 vapores hundidos: de alguno de ellos se ven todavía emerger los mástiles; de otros se entre vé la quilla, otros se adivinan como una mancha oscura que destaca sobre el verde fondo de las aguas. Un cementerio de naves que las boyas pintadas de rojo indican en los sitios donde es necesario virar para no chocar contra un casco de vapor contrabandista que fructuosamente se fué a pique sin haber tenido ni siquiera el tiempo de descargar los cañones, los carros y las ametralladoras llegadas de Rusia

Continúa en la 4.ª página

Fincas rústicas y urbanas

Agencia Oficial

ARTURO LANZACO

COMPRA VENTA Y OTRAS OPERACIONES SOBRE FINCAS

Apartado, 13.—Teléfono 1263

Generalísimo Franco, 29, 2.º, derecha.—Salamanca

FEMINISMO

Conferencia pronunciada por don Francisco González Rojas en la II Asamblea de la Unión Diocesana de Mujeres de A. C. celebrada en Avila el día 14 de Enero de 1939

(Conclusión)

La moraleja de esta charla ha de ser el propósito de vuestra parte de huir de extrangerismos ridículos y de seguir la noble tradición de la mujer española. Ya sé que las que me escucháis no necesitáis de estos consejos; pero cada una de vosotras tiene una esfera de acción en la que puede y debe ejercer su influencia bienhechora. ¿Para que seguir modas extranjeras ni feminismos impuestos y ridículos si precisamente los hijos de esta tierra avilesa podemos admirar al mundo presentándole modelos propios acabados y sublimes de un feminismo admirable encarnado en mujeres de una feminidad que sobrepasa en valor e inteligencia al de la mayor parte del de los más robustos varones?

Durante gran parte de la edad

media nuestra ciudad fué frontera de los territorios ocupados por los musulmanes, y con frecuencia los moros de Toledo invadían nuestra tierra poniendo a contribución el valor de nuestros guerreros. En ocasión en que éstos salieron a atender a la defensa de lugares vecinos dejando desguarnecida la ciudad, una numerosa tropa de africanos coronó nuestras montañas decidida a apoderarse de ella, a semejanza de lo que muy recientemente ocurrió cuando una columna de hombres más bárbaros que aquellos musulmanes—como que eran marxistas al servicio de Moscú—intentó hacer otro tanto en condiciones muy análogas. Los vecinos nombraron entonces gobernadora a Jimena Blázquez, esposa de Fernán López, en cuyo corazón, según el antiguo historiador de Avila

P. Ariz «habis puesto Dios gran osadía, canou semejaba fembra, salvo fuerte caudillo» la cual ocupó con las mujeres y hombres que pudo haber a mano los adarves de la fortaleza, y ante aquel aparato guerrero los moros desistieron de su empeño y se alejaron de la ciudad.

Más tarde, otra paisana nuestra se formaba para ocupar el trono de Castilla dentro de los muros de nuestro monasterio de Santa Ana, y entre sus religiosas adquiría aquel temple verdaderamente varonil que había de hacerla invencible juntamente con las virtudes de mujer con las que había de brillar como astro de primera magnitud. Isabel I de Castilla como varon esforzado supo dominar a sus enemigos y reprimir los desórdenes de su reino, y jinetes en su brioso corcel al frente de sus huestes hizo abatir los muros de Granada clavando en ellos la cruz y arrebatando a la morisma el último baluarte de su dominación en España; pero a la vez que así procedía como reina y como fuerte guerrero, dicen sus biógrafos que repasaba la ropa de su marido el Rey Fernando.

Un siglo después otra mujer admirable orgullo legítimo de toda nuestra raza nacida en nuestra ciudad, la gran Santa Teresa de Jesús, asombraba al mundo con sus virtudes, con sus fundaciones y con sus escritos. De ella decía Fr. Luis de León que no le parecía mujer sino varón y de los más barbados; pero a la vez que se empleaba en menesteres de tanta virilidad, recosía humildemente las cepas de las otras religiosas, y hoy mismo en el convento de la Encarnación, más olvidado de lo que debiera estarlo por parte de los avileses, podemos admirar las filigranas de los bordados hechos por su mano.

En conclusión, señoras: seguid e inculcad esos ejemplos de sublime feminismo tan católico, tan español y tan avilés, y prescindid y hacer que otras prescindan de copiar esos exóticos modelos, ridículos y contrashechos, que tan mal sientan en la mujer española.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once. Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario antivenéreo. Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde. Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones... Diaria de once a una. Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS TEATRO HUMORISTICO REPORTAJES DE GUERRA CHISTES Y CUENTOS POESIAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS FOLLETIN, etc. etc

30 PAGINAS 25 CENTIMOS

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Lea V. «El Diario de Avila»

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with 3 columns: Service type, Time, and Notes. Includes Apartados oficiales, Listas, Certificados, Caja de Ahorros, Repartos, Recogida de buzones, Reclamaciones, and Secretaría.

TELEGRAFOS

Table with 2 columns: Service type and Time. Includes Servicio de telegramas and Círculo telegráfico.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos.

Servicio de automóviles de línea

Table with 3 columns: Line name, Route, and Schedule. Includes LINEA DE AREVALILLO, LINEA DE ARENAS, LINEA DE SALAMANCA, LINEA DE LEGANES Y OETAPE, LINEA DE VENTA DEL OBISPO, LINEA DE SEGOVIA, and LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.

LUCHA ANITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax. Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático «KARMEL» de venta en todas las farmacias de AVILA.

Instrucciones par la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de enviarlos y presentarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Ezcaray (Logroño)

«Pomada Cereo»

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes image of children and text: La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel. LAXANTE SALUD. Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Plus +90 (tribuna incluido), en Farmacias.

AVILA AL DIA

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 11 de los corrientes, publica la siguiente Orden de 8 de Febrero de 1939, dictando normas en relación con los accidentes del trabajo en zona roja.

Ilmo Sr: A medida que las armas de nuestro Glorioso Ejército van liberando la zona roja, se presentan a la consideración de este Ministerio accidentes del trabajo ocurridos durante la dominación marxista al servicio de Empresas ilegítimamente arrebatadas a sus directores o propietarios e incautadas por los dirigentes a Comités rojos.

El nuevo Estado, que podría desentenderse de tales casos inhibiéndose de intervenir en ellos, empara el infortunio de esos obreros accidentados, demostrando, una vez más, que en la España auténtica la justicia social alcanza por igual a todos los españoles.

En méritos de lo expuesto, y teniendo presentes las especialísimas circunstancias que concurren, este Ministerio se ha servido disponer:

Que para resolver en estricta justicia sobre las indemnizaciones por accidentes de trabajo ocurridos bajo el dominio rojo, se tendrán en cuenta las siguientes normas:

1.º Los expedientes tramitados y resueltos por los correspondientes organismos rojos serán revisados a la mayor brevedad por la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo, que, a su vez, también en el más breve plazo posible, dará término a la tramitación de los expedientes pendientes. En todo caso se ajustará la indemnización a lo prevenido en la presente Orden y en la legislación vigente sobre la materia.

2.º En los casos de inexistencia de entidad patronal y aseguradora, la indemnización correrá a cargo del Fondo Especial de Garantía, considerándose a todos los efectos como patrona la Caja Nacional, con la reserva de derechos y acciones que establece el vigente Reglamento de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Industria.

3.º El jornal base, para determinar la cuantía del capital correspondiente como indemnización, será el que regía en la profesión respectiva el 18 de Julio de 1936.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Avila 20 de febrero de 1939.—(III Año Triunfal).—El delegado de Trabajo, Juan Estrella Bermúdez de Castro.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una. Avenida Portugal, 9. (Sanatorio). Teléfono 211

Nuestra Señora de Sonsoles

Seguando costumbre tradicional mañana se celebrará en su ermita, a las cuatro de la tarde, rosario y Salve y a continuación se hará el ejercicio del Via Crucis.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

Del Gobierno Civil

Auxilio a poblaciones liberadas

Lista de donantes

Suma anterior, 32.947,45 ptas.

Doña Nicasia Perdiguero, 5 pesetas; doña Abundia Rico, 5; don Angel Torres, 50; Asociación de Obreros y Empleados Municipales de Avila, 125; Comandancia de la Guardia civil, 2.478,50; don Aquilino Jiménez, 15; En nombre de un Alférez de Aviación caído por Dios y por España, 79,40; don Petronio Herrera, 2; don Tomás Martín, 2; don Florentino Sánchez, 2; don Cirilo Martín, 15; doña Josefa Jiménez, 0,50; don Victoriano Arrabal, 1, don Tiburcio Alvaro, 1.

Suma total, 35.728,85 ptas.

Venta de hierbas

Alconchel. Dehesa Cabeza Rubia. Cuarto Cabeza. Desde 15 de febrero se reciben 700 ovejitas u 80 vacas.

Razón: Badajoz.—Muñoz Casillas. Teléfono 2111.

Instituto Provincial de Higiene

Cursillo de Puericultura

Ayer pronunció la conferencia que le había sido señalada al doctor don Florencio Tejerina conocido cirujano del Hospital provincial de Avila con el enunciado de «Atenciones que requiere la garganta, nariz y oído del niño».

Con gran acierto hizo una descripción premonitory de la anatomía de la región para la mejor comprensión de las relaciones fisiológicas y patológicas del cavum, fosas nasales y oído, tratando después con su reconocida competencia de las alteraciones adenoides con sus complicaciones más frecuentes, de otitis, sordera, sordomudez, señalando la frecuencia de los portadores de gérmenes en los posdiftericos y meningocóccicos, y los procedimientos de exploración y tratamiento más frecuentes del oído, con lo que resultó una lección muy interesante y provechosa para el auditorio.

Hoy día 21 disertará el doctor Rivas, Odontólogo del Instituto Provincial de Higiene y del Hospital Provincial sobre las atenciones que requiere la boca del niño.

Para mañana: Cuidados que se requieren en los ojos del niño.—Por el doctor Picón, Oculista del Instituto Provincial de Higiene y del Hospital Provincial.

SE ARRIENDA una huerta de tres obradas, con dos norias, abundante agua, término de Moraleja de Matagorda. Para tratar, con Pedro Alonso, en Rasueros (Avila).

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido el niño Mariano Sanz, que presentaba heridas en la cabeza, lesiones que se produjo cuando jugaba.

Detenido

Por orden del juez han sido detenidos Trinidad Gómez, Ignacio Carbó y Victoriano Jiménez, los cuales pasaron a disposición de la autoridad que interesaba su detención.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Sanidad

AVISO IMPORTANTE

Por última vez se invita a todo el personal sanitario de Avila y su provincia (médicos, farmacéuticos, odontólogos, veterinarios, practicantes, enfermeras, etc.) para que, en el plazo máximo de quince días remitan a esta Delegación Provincial de Sanidad (Plaza de San Miguel, 7), su ficha profesional si son afiliados a la Organización, o soliciten de la Jefatura provincial política su ingreso en la misma.

Se advierte que esta convocatoria es de gran interés profesional.

El delegado provincial de Sanidad.

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Información provincial

En la Diputación se encuentra de manifiesto a disposición de aquellas personas a quienes pudiera interesar, el pliego de condiciones para la construcción del manicomio, con las variantes introducidas por la corporación.

«El Boletín Oficial» de la Diócesis

Ha llegado a nosotros el «Boletín Oficial» de la Diócesis correspondiente al día 18 del actual. En él se insertan una circular del Excelentísimo Sr. Obispo sobre la cuaresma y divinos oficios en Semana Santa; cumplimiento pascual circular sobre la recuperación de aquellos cementerios que eran propiedad de las parroquias, carta pastoral colectiva del episcopado alemán sobre la situación de la iglesia católica en Alemania y otros originales muy interesantes tanto para los sacerdotes como para los católicos en general.

Embargo de bienes

El juez de instrucción de Avila ha ordenado la instrucción de expedientes contra los vecinos de Navalacruz, Julio García Jiménez, Eusebio García García y Mariano San Segundo, por ser desafectos al Glorioso Movimiento Nacional.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan han contraído matrimonio el caballero mutilado absoluto, que quedó completamente ciego en uno de los combates de Somosierra, don Marcos Muñoz Jiménez y la agraciada señorita Fermín Collado García. Bendijo la unión el párroco de la citada iglesia, don Gregorio Coronado y fueron padrinos don Nicasio y doña Eufemia Muñoz, hermanos del novio.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades y prosperidades.

Aniversarios

Hace un año que falleció en esta ciudad don Isidoro Pato. Con este motivo se ha celebrado un solemne funeral por el eterno descanso de su alma en la iglesia parroquial de Navalsa. A su viuda, hijos y demás familia les renovamos en esta fecha nuestro sentimiento.

Necrológica

En la mañana de hoy nos llega la triste noticia del fallecimiento de don Mariano Marfil, ocurrido en San Sebastián, donde había acudido, no hace aún el mes, en plan de tratamiento médico adecuado a la progresiva debilitación de salud que venía notando desde hace algún tiempo.

Han sido inútiles los especiales cuidados de la ciencia, y el señor Marfil, afectado por terrible dolencia, más terrible por desconocida, ha rendido sus fuerzas al mal entregando su espíritu al Creador confortado con los Santos Sacramentos, pasando de esta a la otra vida con la firmeza de sus convicciones cristianas por las que luchó con denuedo desde la prensa y en la tribuna y haciendo siempre concorde su vida, en los altos puestos políticos que ocupó como en la intimidad del hogar, con sus arraigados sentimientos religiosos y fervores patrios. Ingresó en la Academia de Administración Militar de Avila, donde obtuvo brillantísimas notas durante toda la carrera, y supo alternar el estudio de los libros de texto con la labor diaria de la confección del periódico, colaborando ya entonces con gran entusiasmo en estas columnas en las que cosechó grandes alabanzas por sus concienzudos trabajos periodísticos.

Sus excepcionales condiciones científicas le llevaron a complejas actividades que simultaneó con asombrosa competencia y admirable dinamismo, obteniendo muy pronto su nombre una aureola de prestigio por el que mereció desempeñar altos cargos ministeriales, en uno de los cuales le sorprendió el advenimiento de la República.

Después de los cuidados de su

Consejo general de Colegios Oficiales de Médicos

Este Organismo, supremo rector de los intereses profesionales Médicos de España, ha celebrado Pleno el 15 del corriente bajo la Presidencia del Dr. Suñer, y además de los numerosos asuntos de trámite derivados de la actuación cada vez más intensa de la organización colegial española, se ha dado cuenta de las gestiones de canje de Médicos existentes en la zona roja realizadas con todo interés y tenacidad, asimismo la intervención fiscal del Consejo de Colegios, durante todo el ciclo de su actividad de las recetas oficiales para tóxicos. Las nuevas normas de Habitación, a través de los Colegios, de los Médicos de asistencia Pública Domiciliaria; estudio de nuevas normas para la mejora económica de los Médicos Movilizados, etc.; asimismo se acordó la creación de un Boletín que sea portavoz de la actuación del Consejo y sus organismos anejos, Previsión Médica Nacional y Patronato de Huérfanos.

Se aprobaron doscientos expedientes de concesión de subsidios dependiente de la Previsión Médica y el balance de los tres organismos: Consejo general, Previsión y Patronato de Huérfanos destacó una existencia en metálico a favor de aquellos de 1.037.412 pesetas (Un millón treinta y siete mil, cuatrocientos doce pesetas).

profesión militar satisfizo las exigencias de sus acciones periodísticas en «La Epoca», de Madrid, y en multitud de periódicos, entre ellos «El Diario de Barcelona», cuyos artículos editoriales eran ordinariamente del señor Marfil, y asimismo en periódicos extranjeros de gran circulación, los cuales codiciaban la firma de don Mariano sobre todo en asuntos económicos en los que era un verdadero maestro.

Por sus valores positivos y genio emprendedor la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A. le elevó a la presidencia de su Consejo Administrativo, en cuyos afanes reconstructivos ha gastado en estos últimos años preciosas energías ante la adversidad de las circunstancias, prestigiando su alto cargo con la luz de su talento y haciendo labor positiva de mejora en el acervo de la Compañía a él encomendado.

Pundonoroso jefe del Ejército, buen caballero y práctico creyente, el señor Marfil, cuya laboriosa vida se ha extinguido en lo mejor de sus años, es un benemérito de la Patria, en aras de la cual sufrió persecución de las hordas rojas y vejámenes y atropellos infames, así como su esposa e hijos, hasta que la Providencia quiso liberarles del infierno rojo, trayéndolos a su casa de Avila. Grandes eran los afectos que gozaba el orado señor en la buena sociedad, y sin número los respetos y aprecio con que se le distinguía en las varias esferas sociales. Por eso la noticia de su inesperada muerte ha producido general sentimiento.

El cadáver será trasladado mañana a esta ciudad para ser inhumado en el panteón de familia.

A su ilustre viuda la excelentísima señora doña María Calleja, hijos don José y doña María de la Esperanza les hacemos presente nuestro más sentido pésame al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del fallecido señor (q. e. p. d.).

Pastos para vacas

se arriendan en fincas superiores para unas 200 vacas desde esta fecha hasta el 30 de junio. Para informes: Lisardo Sánchez, Botos (Badajoz).

(Viene de la página 2.ª)

o de Francia. Hay un vapor que está echado de través como un celáceo arrastrado por marea en la playa; hay otro que está hundido de proa y levanta en lo alto la popa descubriendo la doble hélice y el nombre griego del barco; hay un tercero que debe haberse destrozado en las estructuras centrales porque no se ve nada más que la rueda de proa y la popa redondeada.

El cementerio de las naves es un macabro muestrario de los infinitos modos como un barco puede terminar su existencia de navegante, y en casi todas las naves no completamente hundidas es fácil constatar cuales han sido los efectos de las bombas que no son tampoco las de los máximos calibres.

Las autoridades rojas no probaron de limpiar el puerto de tantos cascos que obstaculizaban y obstaculizan todavía el tráfico, porque ninguna empresa quiso aceptar las lisonjeras ofertas hechas por el gobierno marxista. Solamente una vez—en noviembre pasado—un grupo de empresas de Marsella aceptó iniciar los trabajos de limpieza de los puertos rojos e inició su actividad en el puerto de Palamós en cuya boca había hundidos unos seis barcos. Llegaron dos pontones, un vapor auxiliar y unos 50 obreros con contrato de seguro por doscientos mil francos, con cien francos diarios de paga y con un premio de una libra esterlina cada día de trabajo efectivo realizado. Para proteger el trabajo el Gobierno de Barcelona trasladó alrededor de Palamós cuatro baterías antiaéreas, y los marseleses comenzaron su tarea. Pero dos días después llegó una formación legionaria, realizó un formidable bombardeo en el puerto y tanta prisa se dieron los marseleses que el mismo día el vapor auxiliar se llevó a remolque los pontones y los llevó al puerto de donde habían salido.

Este fracasado experimento disuadió al gobierno rojo de realizar otros. Y Barcelona, y Valencia y Gandía, así como Cartagena, Palamós, Rosas, Denia, Alicante, Aguilas continuaron haciendo el oficio de cementerios de barcos.

Porque la aviación legionaria de las Baleares posee datos seguros por los cuales se sabe que desde el principio de la actividad de bombardeo hasta fines de enero próximo pasado los barcos contrabandistas tocados son más de doscientos, de los cuales al menos la mitad pueden considerarse como perdidos.

Habría tiempo para volver a insistir sobre la acción de guerra desarrollada por los aparatos de bombardeo de las Baleares contra los puertos rojos. Pero mientras tanto conviene tomar nota no sólo de los veintinueve vapores hundidos en el puerto de Barcelona sino del estado de devastación en que se encuentran los muelles, las dársenas, los fondeaderos, los almacenes y los depósitos. En algunos puntos ofrecen un espectáculo de infierno dantesco.

(USI).

En todas las oficinas de Correos se admiten para su curso por avión, correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

†
XXIII aniversario
DE LA ILMA. SEÑORA
Doña Andrea Gómez de Diego
Que falleció el día 22 de febrero de 1916
R. L. P.
La familia,
Al recordarlo a sus numerosas amistades, les ruega una oración.
Las misas que se celebren el miércoles, 22 del corriente, en San Pedro, de esta ciudad, a las nueve, nueve y media y diez horas; en la iglesia parroquial de Santiago, Valladolid, a las nueve; en la Capilla del Santo Cristo, de la Catedral de Burgos, a las once; en la Capilla de San José, del templo del Pilar, en Zaragoza, a las ocho y media; en el Altar mayor de la Basílica de Begonia, Bilbao, a las nueve y media; y en la iglesia parroquial de Ibaranguelua, Vizcaya, a las ocho, serán aplicadas por el alma de dicha señora (q. g. h.)
Avila 21 febrero 1939. III Año Triunfal.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano
PASAJE
Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca